

Előfizetési ár  
 helyben házhoz hordva  
 vidékre postán küldve:  
 Egész évre ..... 240 K  
 Félévre ..... 120 K  
 Negyedévre ..... 60 K  
 Egyes szám ára 1 korona.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével.  
 A lap szellemi és anyagi  
 részét érintő összes kül-  
 demények a szerkesztőség  
 vagy a kiadóhivatal címére  
 küldendők.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

## Vitézi adományok.

Városok, községek, káplalanok, nagybirtokosok egymásután ajánlanak fel vitézi telkeket, elismerve azon vagyontalan hősök hervadtalan érdemeit, akik életüket nem kímélve védelmezték a haza szent földét.

Igy van az jól! Legyen életünkben is övéké egy darabka kenyértermő föld, melyen dalolva szánthatnak s ne csak a szegény ember rendes járandósága jusson nekik: hat látnyi föld, haláluk után.

Csak hogy: az az eleven, emberlestelekből font sövény, aminek a neve *front*, nem csupán földművesekből tevődött össze. Volt ott mindenféle ipari és szellemi munkás, voltak kereskedők, akik éppen úgy kiérdemelték tűzben, vérben, nyomoruságban kórágyon a hős nevet, mint a földműves katonának. És ha érdeme földművesek kaphatnak vitézi jogon ingyen földet, miért ne kapjon a többi hős szakmájába vágó segítséget?

A kereskedő kaphatna berendezett ingyen boltot, a tönkrement aranyérmes kovács berendezett ingyen műhelyt, a molnár malmot és így tovább minden más foglalkozásához mérten.

Ahogy áldoznak a földbirtokosok, hozzanak áldozatot a gyárak, nagyiparosok, nagykereskedők, ajánljanak fel ingyen felszerelést, ingyen forgalmi árút, ingyen nyersanyagot vitézi boltok, vitézi műhelyek számára.

A jóakarát bizonyára nem hiányzik és sikerre vezetne egy ilyen akció, csak meg kellene indítani. A hősök megjutalmazása mellett más célt is szolgálnának ezek a vitézi adományok: a magyar ipar és kereskedelem nemzetivel tételét vinnék igen nagy lépéssel közelebb a megvalósuláshoz. Az anyagiakban szűkölködők, de egyébként becsületes, szakképzett, munkaszerető értékes iparosok és kereskedők *vitézi jogon* jutnának műhelyhez, bolthoz, ami feléleszthetné a már már kivesző félben levő magyar kereskedő és iparos dinasztiákat s mérhetetlen hasznára lenne az országnak. És az az iparos, aki érti, hogy a hazája neki valóban segítséget nyújtó édes anyja, soha se fog vágya-

kozni «nemzetközi» kapcsolatok után.

Akinek módjában áll rendszeren étkezni, csak egészséges táplálék étellel csillapítja étvágyát, ellenfélben a kiéhezettel, aki mohón eszik neki a bolond gombának vagy farkascseresznyének is, ha-

bár előre tudja, hogy megmérgezi magát.

A vitézi adományokban részesíteni kell az érdemeket szerzett kereskedőket, iparosokat s megfelelő módon a szellemi munkásokat is.

## LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A Magyar Királyság Pártjának elnöki tanácsa Pálffy Miklós gróf rendkívüli követ elnöklésével gyűlést tartott, melyen többek között Prohászka Ottokár és Raffay Sándor is megjelent. A tanács kimondotta, hogy a párt a közjogi jogfolytonosság alapján áll.

A közlekedési miniszteriumban a gabonabeszolgáltatás ügyében értekezlet volt, melyen a kormány és több képviselő is részt vett. Újabb adatok beszerzése miatt a tanácskozást ma délutánra halasztották. Vass József közlekedési miniszter kijelentése szerint az ellátatlanok fejadagját valami uton-módon biztosítani fogják, a szabadforgalom azonban nem lehet biztosíték a szükséglet kielégítésére.

A statáriális bíróság szerdán kezdte tárgyalni Rumbold Attila bűnügyét. A Britanniában lakott és tagja volt annak a társaságnak, melyet ott letartóztattak. Az a válla ellene, hogy Weisz Dávid kereskedőt megkínozta és 150.000 koronát vett el tőle. Rumbold tagadta bűnösségét és azt állította, hogy Weisz önként adta át a pénzt. Ílélethozatala ma délután kerül a sor.

A budapesti büntető törvényszék vádlótanácsa ma reggel kezdte meg a Tisza gyilkosság ügyében a királyi ügyészség által védőt terhelteknek a vád ellen benyújtott kifogásait tárgyalni. A tárgyalás három-négy napig tart.

A közlekedési miniszteriumban több napon át tartó tanácskozás volt, mely a zsir és a szalonna szabadforgalma mellett döntött.

Dömötör Mihály a Beniczky ügyben a következőket mondta: »Elhatároztuk, hogy mind a négyen sajtóperit indítunk Beniczky ellen. Ha a bíróság előtt nem tudja vádjait igazolni, a bíróság meg fogja nekünk adni azt az elégtételt, mely bennünket megillet.«

Bécsből jelentik, hogy Czernin Ottokár gróf Berlinben Ausztriának Németországhoz való csatlakozásáról tárgyalásokat folytat.

A porosz szén napok óta száz és kétszáz vagonos tételekben érkeznek. Ez azonban kevés. Az ország szükséglete 300.000 vagonnal több, mint a termelés. Párisban közbenjártunk, hogy a hiányon valahogyan segítsenek.

## Kecskeméti tisztviselők a miniszter előtt.

A tisztviselők vasuti kedvezményét a közlekedésügyi miniszter tudvalevőleg úgy korlátozta, hogy a családtagok évenként csak hat kedvezményes utazást vehetnek igénybe. A rendelet megváltoztatása érdekében most egy kiküldöttség fogja a miniszternek az itt közölt memorandumot átnyújtani:

Nagyméltóságú Miniszter Úr!  
 Kegyelmes Uram!

Mi alulírottak azon tiszteletteljes kérelemmel járulunk Nagyméltóságod elé, hogy alábbi ügyünket kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Mostanában jelent meg Nagyméltóságodnak az utazásra szóló rendelete, melyben tekintet nélkül minden családtagra vagy öz-

vegyre, akiknek eddig arcképes igazolványuk volt, az utazások számát 6 estere korlátozta. Ez az intézkedés természetesen első sorban a legjobban a tisztviselő osztály hozzártározottai sújtja, illetve érinti, mert ezek éppen azok, kik legtöbbször kénytelenek a vasutat igénybe venni, részben ügyeik, részben más fontosabb teendők elintézése végett, nem szólva arról, hogy sokan kénytelenek a mindennapi kenyerük megkeresése végett, vagy gyermekeik iskolázatala miatt a közlekedési eszközök ezt a nemét nap-nap után használni. A mai nagyon nehéz, mondhatni reánk nézve nyomoruságos megélhetési viszonyok között ez az intézkedés még nehezebbé teszi az amugy is ten-

gődészerű életünket. Hiszen mindent, de mindent a piacról úgy kell beszerezniünk s emellett a nyugdíj vagy más egyéb fizetési járulékaink meg oly csekélyek, hogy a jelenlegi drágasághoz képest, ugyszólván semmik. Mi így is túrkol, mert tudjuk azt nagyon jól, hogy az más-ként nem lehet, mert szegény csonka hazánk így is alig tud eltartani bennünket, de azért azt nagyon szeretnénk, ha más tekintetben esetleg lehetséges ez a segítség, vagy könnyítés bármilyen mértékben is, ez meg lenne! Hiszen ha valaha szükség volt a középosztályra és kellett ezen a magyar nemzetnek eléggé constituens elemét képező részén segíteni, hát most ez az idő az!

Ezenkívül a tisztviselőosztálynak egy része némileg kiszagada is, mert rendelkezik egy kis földdel, vagy szőlővel, mert a csekély fizetés, vagy nyugdíj mellett csakis azáltal tudja magát és hozzátartozóit is fentartani. A 6 esetre korlátozott utazások száma itt még annyira sem elégséges, mint az előbbi viszonyok között, mert ha a munkálatok elkezdődnek, közzünk akárhánynak egyáltalában nincsen fuvarra alkalmas állatja, vagy ha van is, ez oly csekély, hogy azt nélkülözni nem tudja, mert ellenkező esetben a gazdasági teendők szenvednének hátrányt, ami viszont az egész országra s ez által az ellátásra is hátrányos volna, így tehát kénytelenek vagyunk a vasutat igénybe venni. Azonban fontos ez még a fuvar szempontjából is, ugyanis sokunknak kisbirtoka nagyobb távolságra fekvő, az emiatt felszámítandó horribilis behozatali költséget nem képes megfizetni, mert ellenkező esetben a remélt csekély kis haszon is elmaradna! Am ha a vasutat a korlátozásokon kívül még az újjabb felemelt árákban kell megfizetnünk, mit csináljunk mi akkor, hogyan adjuk el az esetleges eladásra számtalterményeinket alacsony áron anélkül, hogy rá ne fizetnénk az egész gazdálkodásra, illetve fardatságunkra! Vagy ha ezt nem tesszük, a sok kiadás miatt kénytelenek vagyunk olyan áratok megállapítani, amit vevőfeleink, akiknek jórésze a tisztviselőosztályból kerül ki, megfizetni nem tudnak s így ök járnak rosszabbul, illetve lesz a megélhetésük megnehezítve és minden igyekecsünk ellenére kiuzsorázva, mert hiszen bennünket az adott körülmények kényszerítenek erre.

Ezekből kifolyólag tehát nagyon kérjük nagyméltóságodat, hogy legyen olyan jó az előadottakat tekintetbe venni s azokhoz képest rajtunk segíteni. Midőn tehát ügyünket még egy-

szer Nagyméltóságod jóindulatába ajánljuk s annak mielőbbi kedvező elintézését kérve, maradtunk Nagyméltóságodnak járó mély tisztelettel

Kecskemét, 1920. nov. hó. igaz hivél:

*Kecskeméti tisztviselők családjai.*

### KÜLFÖLDI HIREK.

A csehek erősen dolgoznak azon, hogy a népszövetségi tanács tagjainak közeli felállítására való tekintettel bekerüljenek a megüresedett helyek valamelyikére.

Franciaország azt reméli, hogy Konstantin görög király tekintettel lesz az antánt-hatalmak állásfoglalására és lemond arról, hogy újra elfoglalja Ióniát.

Balachovics tábornok a fehér-orosz hadsereg parancsnoka a bolsevikok elleni harcokban megsebesült és Varsóba érkezett.

A franciák minden nemzetet fel akarnak venni a népszövetségbe.

A szerbek árulással vádolják a horvátokat, mert azok úrt ütöttek a nemzeti egységen.

A Németország részéről teljesítendő jóváhagyás kérdésében tárgyaló tanácskozásra német szakértőket is meghívtak.

Az angol-ír kérdésben az események gyorsan haladnak a békés megoldás felé.

Az osztrák nemzeti tanács Nyugat-Magyarországról tárgyalt, ahol annak gazdasági jelentősége gérő, Ausztria szempontjából, lebecsülték.

### HAZAI HIREK.

Nulláséviért 84 koronát kímél Svájc Magyarországnak.

Bizonytalan még a második Telegi kabinet sorsa.

Botlítottá azert nem szabnak ki, mert csak szeptember 27-ike után elkövetett ügyekre vonatkozik a törvény.

Borsódban üveggyártáshoz alkalmas kvarchomokot fedeztek fel.

A földbírtok törvényt ma hirdették ki.

Jövő tavaszig is eltart a kommunista bünperek tárgyalása.

Kudarca végződött a főváros olcsó burgonya ellátása.

A közszükségletek csak egyharmad része van fedezve, mert nem szolgáltatják be a gazdák az adógabonát.

Weisz Annie bucsulevele hamis; Heller Róbert beismeri.

Négy teljes vonat szén érkezett Németországból 2800 tonna mennyiségben. A szén árát az Árvizsgáló Bizottság 550 K-ban állapította meg mm.-ként.

### Az Országos Magyar Dalosszövetség

vasárnap délelőtt Budapesten közgyűlést tartott, melyen az új tisztikart választották meg. A tisztikarba a kecskemétiak közül többen bejutottak a vezetői állásokba. A szövetség elnöke dr. Sipőcz Jenő. Alelnök Burdács Rezső, országos társakarnyag Kremán Sámuel és igazgatósági tagul Németh László választották meg.

### Jószágállományunk katasztrófája.

— Beszélő számok. —

A veszedelmes állatnyavaját illetőleg, amely közgazdaságunkat beláthatatlan katasztrófával fenyegeti, módunkban áll néhány beszédes adatot felsorolni.

A keleti marhavész pestishez hasonló réme az egész háboru alatt kísértett, míg most már erősen fenyeget bennünket. A háboru előtt Európában a Balkán félszigeten és Oroszország déli és keleti részében fordult csak elő, nem szólván Ázsia és Afrikáról, ahol állandóan honos.

Volt azonban idő, amikor egész Európában el volt terjedve s az óriási áldozatok árán foganatosított védő és elfojtó intézkedések pontos és lelkiismeretes végrehajtásának köszönhető, hogy Nyugateurópából ezt a felelmes betegséget kiirtották.

Majdnem mindig a háboru után lépett fel s terjedt el az addig vérszemes országokban. A sta-

tisztikai adatok szerint Európában 1711—14 ig 15 millió szarvasmarhát követelt áldozatul. Németországban a 18 ik században 30 millió, Olaszországban pedig 3—4 millió szarvasmarhát pusztított el. Angliában 1865-ben 50 ezer szarvasmarha hullt el.

Hazánkban 1327—28 ig 30 ezer, 1848—61 ig 350 ezer, 1861—73 ig pedig 175732 szarvasmarha pusztult el. 1874-ben végre külön törvényt hoztak a keleti marhavész elleni intézkedésekről s több mint egy millió koronájába került az állomány, míg végre 1880-ban sikerült e betegséget hazánkba teljesen kiszorítani. 1875—81-ig hatóságilag 3089 szarvasmarhát irtottak ki.

Azt hisszük, hogy ez a kevés adat is elég szembeötlően tünteti fel az óriási veszedelmet, mely közgazdaságunkat most oly közelről fenyegeti.

### Bajok a közzelemezés körül.

— Újabb tervek. —

Számtalan rendelet, intézkedés a közzelemezési miniszter részéről, nagy készülődések, értekezletek a közgazdasági hatóságok részéről, — a gazda pedig nem adja oda a gabona feleslegét.

Prémiumot ígér az állam, így se javít a helyzeten. A gazdasági közönségnek ez az elzárkózottsága természetesen végül is nem maga után a rekvirálást, mint ezt a nagybirtokosnál tették, — ha a sok millió nemtermelőnek ellátása nem lenne pártpolitikai korr.

Budapesten is nagyon jól tudják, hogy rövid időn belül ká-

tyuba kerül az ország közzelemezése, a rekvirálástól azonban éppen a fenti okoknál fogva húzódoznak.

Egyes hírek szerint az illetékes tényezők, hogy hozzá tudjanak jutni a gabona felesleghez, már azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy a gabona átvétel árát újból emelik. Ennek az emelésnek minden egyéb mellett megvan az a hátránya, hogy a telemelést elegendőnek tartja-e a gazdaközönség. Mert ha nem, úgy elülről kezdődik az egész nónia.

### BÁBICZKY JÓZSEF.

Városunk társadalma nagy részével a tegnapi napon kísérte a megpihenés véghelyére Bábiczky József birtokosát és sertéshizlalót, kinek közgazdasági munkás és példás élete sokáig élni fog a mai társadalom emlékezetében.

Most, hogy a fejünkre nőtt az idők terhe, nem szabad megfeledkezni Bábiczky József egyéniségéről, aki a kenyérkereső pályák közül azon az uton haladt, amelyik foglalkozásnál az érdem jutalma az irigység, a lebecsünlés osztályrésze az elismerés babérszuszorója helyett és mégis oly nagy és elismeréreméltó diadalt szerzett magának, a megértő társadalom előtt.

A munkás kezeké volt a jólét elnyerése a mulában és ezután is legyen a munkás kezeké a diadal, hogy zöldülhessen ki hazánk volt cimerében az a négy veres mező, ami a négy fehér folyó között fekszik és legyen rajta a magyar nemzet boldog az egyik folyóparitól a másikig...

Ma a jámbor munkások ideje érkezett el: amely képtelen lesz a leszegényedeti országrészt gazdaságilag megmenteni és a Magyarországnem volt, hanem lesz! jelszavát igazra váltani; ha a munkának, akaratnak, kitarításnak nyomait Bábiczky József által taposott ösvényen, az ő nyomain

maga részére kiérdemelheti, mivel a munkásnak még tisztelet elnyeréséhez sem volt jussa.

Midőn Bábiczky József a kifáradhatatlan közgazdasági munkás az élet pályáját olyan eredményesen és becsülettel megfutoita és megvált a földi élet-től, örökösként meg emléket: legyen halhatatlan és követésre méltó az ő példás munkássága, ehangzott beszéde és jótanácsai, kinek oly elismerésre méltó nagyok voltak tettei nemcsak megvagyonsodásában, hanem olyan nagyszámu családot nevelt fel úri módon, ami magában véve is dicsőség.

Lehet, hogy Bábiczky József törekvéseit még nagyobb siker koronázta volna, ha céljainak elérésében a közigazgatási hatalom a többi sertéshizlaló társával együtt városunkból nem száműzték volna és felvirágzó sertéshizlalásunk a lónkremennéstől lett volna megkímélve, melynek ma már csak híre maradt ránk emlékül.

Bábiczky József szelleme, tevékenysége és példája ragyogjon szemünk előtt útmutatásul, leszegényedett országunk fel-emelésében és emléke sokáig éljen közöttünk.

Hankovszky Zsigmond.

### A Nemzeti Hiteletintézet Rt. alakuló ülés.

A Nemzeti Hiteletintézet Rt. kecskeméti fiókjának igazgatósága és felügyelőbizottsága f. hó 4 én tartotta együttes alakuló ülését. Az igazgatóság elnökévé Németh László, ny. siketnéma intézeti igazgató, a Szövetségűk Egyesülete elnöke s. b. a felügyelőbizottság elnökévé Tóth Zsigmond nyug. főkönyvelő és szőlőbirtokos választották meg. Az igazgatóság tagjai: Beretvási István földbírtokos, Dragolovich Gyula földbírtokos, Jerman Béla malomigazgató, Lendler István szőlőbirtokos, ügyvezető igazgató, Muraközy Gyula ref. lelkész, dr. Sárközy Jenő ügyvéd: földbírtokos. A f. ú. b. tagjai: Beretvási Lajos földbírtokos, dr. Sánta György főreálisk. tanár, Schenk Rudolf vállalkozó, Zimay Károly v. tanácsos.

### NAPI HIREK.

**Cukor,** meleg harisnya, keztyű, játék, ezekből áll a karácsonyi ajándék, melyet a nagyszerű Pedlow kapitány oszt ki majd hetvenétezer gyermeknek, — olyan gyermeknek, akiknek otthon nem lesz karácsonyfájuk. Az amerikaiok gyűjtötték Pedlow kapitány kérésére, a nagy tömeg ajándékát a franciaországi vöröskeresztes rakományokból állították össze és Párisból indítják utnak a karácsonyi ajándékokkal megrakott vasuti kocsiakat. Karácsony napján az amerikai Vöröskereszt Budapest különböző részeiben hatalmas karácsonyfákat fog felállítani és a budapesti kirendeltség mindent el fog követni, hogy Budapest szegény gyermekei az idej karácsonyi boldogságban és örömben töltsék. Ezt mi is öszüntelen kívánjuk... mégis... emberileg érthető, hogy szívünkbe sajnál a kérdés: »Hát csak a budapesti gyermek magyar gyer-

Tudomna f. cipőknak, hogy új mint tucatok cipő-felsőre is berakunkat a legoiban vállalkoz...

### S. Tórenc

Rákóczi út alatt.

### Villanítás

szükség van pótolja a kőfehér tónya, mely fény-szóró lámpában kapható.

**KELLAN** villa felső részében. Ugyanolyan méreletek, kálmoss diszpláziát nagy választékban. Telefon 6160-67.

### HOK

Színházban friss gentia találokhoz Laci muzsikájában. Kézso. !! Tele. sz. !!

mek? A vidéki vagonlakó gyermekek kezecskéit is szederjések, milyen pompás lenne meleg keztyűt huzni rájuk! A menhelyi gyermekek is boldogan áldandók a cukrot, játékokat osztó Jézuskádt. Kívülük is van még sok-sok vidéki apróság, kinek a szent estén még egy anyai csók sem édesíti meg azt a tulkorai keserű tapasztalatát, hogy egyik halandó marékhal szedheti a rózsát, — a másikra egyetlen szirma se hull. Vajjon kinek kellene, hogyan kellene megszűni a pompás Pedlow kapitánynak, hogy Kecskeméten is magyar gyermekek kezecskéi tarulnak vágódva fel? ... Kezecskek, melyek mint öreg, táncos kezek is, imára kulcsolónának s áldandók haló porában is őt, ki sőtét, vigasztalan gyermekkorukban karácsonyi lángocs-kákat gyújtott!

— A Szentháromság temető kibővítése. A Szentháromság temető kibővítésének ügyében kiküldött vegyesbizottság tegnap délelőtt ülést tartott, melyen a városi tanács által elfogadott kibővítési tervet tárgyalta meg. A tervet szerinti a régi temetőből, a honvéd kaszárnya vonalával párhuzamosan egy holdnyi területet metszenek le. A temető területét a Halasi-ut, a vasut és a régi vásártér felé fogják kiterjeszteni, úgy, hogy a temető körülbelül 16 hold területtel lesz nagyobb. Így a temető kb. 40 hold nagyságu lenne. A temetőből lementett területért, a kath. egyház nem kéri a városától az ár megterítését. A lementésről rész csak 3 év múlva kapja meg a város, hogy addig az esetleges exhumációra idő legyen. Az új temetőrészek rövid időn belül fákkal ültetik körül és körül árkojjak. A bizottság intézkedett, hogy a Halasi-ut és a temető közötti részről, a földhordás mátló kezdve meg legyen tiltva, hogy a már amugy is mély területet tovább ne mélyítsék. Az új részek kiépítésének költségeit, amennyiben azok hatalmas összegre nem emelkednének, a város viseli. Ellenkező esetben azonban az egyháznak is viselni kell a költségek egy részét. A költségvetés tájékoztató megállapítása végett a hét valamelyik napján a bizottság helyszíni szemlét fog tartani.

— A Kath. Leányklub fehér estje. Hatalmas erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le a Kath. Leányegylet szokásos dec. 8-iki fillérestéje. Az előkelő közönség zsufoiaság töltötte meg az egyháztanács hatalmas, jól befűtött termét. A tartalmas műsor első száma a Leányklub énekkara által nagy sikerrel előadott Gamauf Mottoja volt. — Utána Koritsánszki Baby, a Leányklub elnöke tartott magas-szárnyalás megnyitó beszédet. Majd Slachta Margit nemzetgyűlési képviselő mondott mélyreható magvas ünnepi beszédet. Rámutatott azokra a módokra és eszközökre, melyek által a magyar leány hazája érdekében eredményesen munkálkodhatik. Utána Csuka Erzsébet, a budapesti Leányklub tagjának művészi hegedűszáma következett. Majd dr. Oláh Béláné adott elő magyar dalokat nagy sikerrel. Ezután Róth Erzsébet, Sik Sándor kuruc tábori dalát szavalta

el sok közvetlenséggel és ézelemmel. Utána Seres Margit adta elő Liszt XII rapszódiját nagy sikerrel. A műsor utolsó száma a Leányklub énekkara által előadott Szent-Gály Gyula Szere-nádjá volt.

— Ref. növendékek ének-órái: Az új kollégium I. o. [tantermében minden vasárnap d. e. 10—11 óráig a polgári leányiskola osztályai. — Prot. egyletben: áll. elemi III. IV. o. hétfőn 12—1 óráig. Áll. elemi II. o. szombat 12—1 óráig. Reál és piarista gimnázium növendékei vasárnap reggel 8—9 óráig. V. VI. fiu és leány elemi osztályok szerdán 11—12 óráig. IV. el. leány o. hétfőn 11—12 óráig. I. ker. isk. IV. fiu oszt. Csütörtök 11—12 óráig. II. és III. ker. iskolák IV. fiu osztályai péntek 11—12 óráig. I. ker. III. b) fiu, Kuructéri III. fiu, I. ker. III. leány és III. ker. III. leányosztályok péntek 12—1 óráig. I. ker. isk. III. a) fiu, III. ker. isk. III. fiu, Mátyás-téri és Kuructéri iskolák III. leány o. kedden 12—1 óráig. — Mivel az énekkorák látogatása kötelező, felhívjuk a szülőket, hogy gyermeküket pontosan küldjék a fent megjelölt időben.

— Patience a skót balladák költészet világhírű gyöngye. Ódon veretű története, megkapó korhűsége s a filmre vitt cselekmény hatásai sokat ígérő jelemei, tengeri s halászképek különleges pozíciót biztosítottak számára a kinematografiában. Ez a film, melynek bemutatója Pesten még csak ezután lesz, már péntek, szombat, vasárnap a mozi műsorján szerepel. A jövő hét nagy slágerei: Magnus, az igazságos s a Halál fia!

— Megnyit a föld. Kaptuk a következő panaszos levelet: Az este hazafelé mentem a Rákóczi-uton. Gyanútlanul haladtam a sötét, lucskos, sáros kövezelen. Mikor a törvényesek közül sarkához értem, egyszerre csak eltűnt a lábam alól a talaj, egy gödörbe estem. A sötétben, mivel csak minden harmadik villanylámpa ég, el nem tudtam találni, hogy miféle üreg lehet. Gyufát gyújtva láttam, hogy a keramit — ugylátszik — az eső-sze következtében elázott és jó darabon beszakadt. Nem tudom, hogy mások nem e jutottak hasonló helyzetbe. P. S. — Mindenestre a további kellemetlenségek elkerülése végett ajánljuk az illetékes hatóság figyelmébe.

— 40 fillért kap írószerekre egy közalkalmazott. Bár kissé furcsán hangzik, de mégis úgy van, hogy a hetedik háborus esztendőben, amikor már szerencsésen elértük azt, hogy egy tojás kerek tíz koronába kerül, ugyanakkor egy áltami alkalmazott 40 fillért kap havonta írószerekre. Ebből kell neki beszerezni ceruzát, tollat, tintát, törölógummit. De legalább kézhöz kapná a szegény közalkalmazott ezt a 40 fillért! Bizony már évek óta színet se látja, mert az aprópénz hiánya miatt kifizetni nem lehet és jótékonyokira benmarrad az intézeimél. Így aztán a szájtátó kell megvonnia a falatot, hogy 2 koronás tollat, 6 koronás ceruzát és 20 koronás tintát vehessen. Ideje volna, hogy az illetékes körök figyelme ráerelődjék erre az anomáliára.

### Vajda Mihály cég

árúházában — Népbank palota — karácsonyi okkazió!

Kötél-, szövöttárú, ridikül, manikür-készletek, szörme garnitúrák, bécsi Zwieback-féle modell blousok; gabardin selymeszkos szövetből 295 K, továbbá selyem, flanel és barhet-bluzók nagy választékban leszállított árban kaphatók.

— A bugaci vasut múltanrendőri bejárása. A m. kir. vasuti és hajózási felügyelőség december 16 án délelőtt 9 órakor fogja megnyitni a galambosi megállóit, a bugaci keskeny-vágányu gazdasági vasut múltanrendőri bejárását.

— Uj átkelési hely. A m. kir. belügyminiszter a 4000—920. sz. rendelete kiegészítéséről Esztergomot általános átkelési helyül jelöli meg.

### 32 holdból 100 hold, meg egymillió.

Hogyan gazdagszik a magyar?

Ezelőtti körülbelül 25 évvel a kincstár szentesi magyarokat telepített Temesvár mellé. Százötven magyar családból álló rajt eresztett Szentés városa a temesvári sváb és oláh lakta vidékre és ez a raj szípen megépítette a kiscsiny, de csinos, rendez és módos Uj Szentés falut. Kaptak a kincstárból 20 éves tölteszésre 10—20, egészen 50 holdig terjedő kitűnő földet, 200 koronás holdankénti árban.

Soha sem gondolták volna a szentesi jó magyarok, akik ott jólétben s boldogan éltek s a bocskoros lusta oláht semmi embernek tekintették, hogy a rendez kis falu valamikor Oláhországba kerül. Most aztán kezerben és az egész világot megutálva szenvednek az oláh rabbságot, a bocskoros oláh uralmat. Mit tehetnek mást, szöknek, osz-ladoznak vissza az anyavárosba és nem minden haszon nélkül.

— Felhívás a jogászokhoz. Felhívjuk a jogászokat, hogy ma, csütörtökön délután 4 órakor az atleikai órán teljes számban jelenjenek meg.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és kovácsmester szak-társaknak, akik feledhetetlen kedves jó feleségem: Ifj. Elefánti Jánosné szül. Holló Erzsébet folyó hó 7-iki temetésén megjelenetek, részvétükkel mérhetlen nagy fájdalomat enyhíteni igyekeztek, a ravatalra koszorút helyeztek, de különösen a kovácsmester uraknak, akik koszorú megváltás címén nagyobb összeget adtak a temelési költségek fedezésére, családom nevében is hátlasan köszönetet mondok.

Kecskemét, 1920. december 9.

Ifj. Elefánti János kovácsmester.

### Öt betöréses lopás.

Elvált szülők — bűnös gyerekek.

Somogyi Ferenc, akinek szülői már tíz év óta különváltak élnek, kevés szeretetben, kevés felügyeletben részesülhetett. Nevelte a megmételező, korán bűnre csábító utca. A vásóit, elhanyagolt fiu nagyobb és súlyosabb csínytevések miatt javító-intézelbe került. De... bizonyítja ez az eset is... a javítóól nem igen kerül ki megjavulva egy fiu se. Mert ha kikerül onnét, felügyelet hiján újra visszarántják rossz hajlamu terheltsége, szegénysege — a bűnbe. Így került Somogyi Ferenc kéztiben is a kiskorúak bírósága elé s ma — ma már 18 éves korában öt betöréses lopásért kellett számolnia a törvény előtt. Testvérbátyjával, Istvánnal s két orosz fogollyal betörtek öt izben a kecskeméti szőlőbe s elemelték mindent, ami kezük ügyébe esett, lőszerzámot, babot, baltát, 4 drb. tyukot, 3 véka búzát, 2 zsák csöves tengerit, 8 kacsát, kilenc

tyukot s. b. Orgazdák a Somogyi nővérek voltak, Rozál és Erzsébet, egyik asszony, a másik leány. A betöréseket még 1918-ban követték el. Somogyi István idősköben meghalt, ő már nem áll földi bíróság elé, de az erkölcsi elmezavarban szenvedő család többi tagja ma felett a muli büneért.

Somogyi Ferencet egy évi fogházzal sújtotta az igazságszolgáltatás, a két orgazda nővér egy egy évi börtönt kapott. Az ügybe szintén belekevert Pintér Erzsébetet felmentették. Az elítéltek védői felebeztek.

**Műsor:** Csütörtök: Kurucfufang. Vig-játék. Páratlan 35. Péntek: Mária del Carmen. Dráma. Páros 38.

Laptalajdonos és kiadó: az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság.

**Kártyos- és paplan-munkák**  
legjobban s legolcsóbban készülnek  
**Szand János és Fiánál**  
Kéttemplomköz 5 sz.

**Olcsó cipővásár!**

Gyermek-cipők 100 koronától, női magasszárú boxcipő 950 koronáért kapható. Minden kivételű fél- és magasszárú női-cipő, férfi-cipők, jobb gyermek-cipők minden nagyságban, munkás-cipők, posztó-cipők, gyermek- és férfi-kalapok, mindenféle harisnya-árúk nagy választékban, legolcsóbban beszereshetők a volt Sohr-féle üzletben (Koháry-utca 6. szám alatt).

**Biró és Juhász**  
cégnél.

**Mindenféle rőfösárúk!**

Futó-szőnyeg, padló-linoleumok és viaszos-vásznakban nagy választék.

**Polió-divatárúház.**  
Kőrösi-u. 10. Ecetgyár-épület.

**Üres ládák**

minden nagyságban méltányos áron állandóan kaphatók a **Behozatali R.-T.-nál**  
Rákóczi út 3. szám alatt. 556

**Legolcsóbb bevásárlási forrás!**

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!  
Ujonnan érkezett őszi árúk, u. m.: barclrettek, szövetek, posztók, szövőlt- és kötött-árúk nagy választékban és jutányosan kaphatók: -

**Héber és Weisz**  
posztó-, vászon- és divatárú-üzletében. Katona-ter (Szinbázsal szemben).

**Pályázat székek szállítására.**

A kecskeméti református egyház az új főiskola díszterme részére 300 darab keményfa széket szerez be. Felhívtnak e szakmával foglalkozók, hogy írásbeli ajánlataikat az egyház pénztárában tegyék meg, hol felvilágosítást is nyerhetnek.

Egy vagy két fiú, ki 3—4 középiskolát végzett tanulónak felvétetik

**Burián Lajos**  
könyvkereskedésében. 912

**Aranyat**  
magasabb áron veszek bárkinél. Briliánsokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Óra, ékszer javításokat, vésnöki munkát gyorsan és jutányos áron végzek.

**Gyenes László**  
Arany János - utca 7. szám.

**Alföldi Fakereskedelmi R.-Társaság.**

**Hirdetmény.**

Az Alföldi Fakereskedelmi Részvénytársaság 1920. november hó 27-én elhatározta, hogy a társaság alaptőkéjét 9000 darab egyenként 500 kor. névértékű részvény kibocsátása által 500,000 koronáról **öt millió koronára emeli fel.** Az új részvények a régi részvényekkel teljesen egyenjogúak és az 1921. év január 1-étől kezdődőleg részesednek a társaság üzleteredményében.

I. Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak 1000 darab új kibocsátású részvényt ajánlunk fel átvételre a következő feltételek mellett: a) Egy darab régi részvény alpján egy új részvény vehető át. b) Az új kibocsátású részvényekért az elővételi jog gyakorlásával egyidejűleg darabonként készpénzben 500 korona költség és részvényilletékre 40 korona, összesen 540 kor. fizetendő le. c) Az elővételi jog 1920. évi november hó 29-étől be zárólag 1920. december hó 8-ig gyakorolható az elővételi jog elvesztésének terhe mellett a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti fiókjánál az üzleti órák alatt amikor is a régi részvények egyidejű bemutatása és az átvételi ár befizetése mellett az ideiglenes elismervények kiadatnak.

II. 500,000 korona részvénytőke erejéig nyilvános jegyzés alá bocsátunk 1000 darab részvényt. Ezen részvények a fenti jogok mellett a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti fiókjának pénztárában vagy az Alföldi Fakereskedelmi Részvénytársaság köz ponti irodájában Kecskeméten (Rákóczi-út 20. sz. a) jegyezhető darabonként 560 kor. átvételi áron. E jegyzés zárhatójeje 1920. évi december hó 15-ike.

III. A fennmaradó 7000 darab részvénynek szabadkézből való értékesítéséről az igazgatóság gondoskodott. **Az igazgatóság.**

**Alkalmi vétel**

140 cm. széles seviót különböző színekben 345 kor. Barketek, színes és fekete ruha- és búzszővetek, zeiferek, mángolt és sejjem kendők karácsonyi jutányos áron kaphatók.

**Muth Sándor cégnél**  
Arany János-utca 3 szám,  
a régi Itcs piazcon.

**Nagyjövőjü villatelek**

az árva ház mellett meglévő építési vázlattevekkel a szükséges mintegy 82 m<sup>2</sup> alapfal és pincetal csomósólásra alkalmas téglatörmelékkel, pince vagerendákkal, tetőcseréppel vagy palával, waggon oltott mészsel, menyettel és szobapadló deszkákkal együtt vagy ezen anyagok nélkül más vállalkozás miatt **eladó.**  
Értekezhetni **Stoy Antal** okl. építőmester, építési anyagkereskedőnél, Csongrádi-utca 21. szám alatt, ahol mindennemű építési anyag kapható

**Téli rőfös-árúk,**  
harisnyák és mindenféle rövidárúk a legjutányosabb árban kaphatók:  
**László Elek-féle** üzletben, Kéttemplom-köz.

**Nagy karácsonyi vásár!**  
**Sárközy, Lestár és Szöllösi cég** rövidárú üzletében megkezdődött **a karácsonyi játék-vásár.**

**Meleg téli-cipők**

női 400, férfi 450 koronáért nagy választékban kaphatók  
**FEKETE JÓZSEF**  
Katona József-utca 8. szám.

Karácsonyi ajándékát legolcsóbban **LÁSZLÓ LIPÓTNÉ** divatárú üzletében szerezheti be.

Finom szőrmék, boák, muffok, selyem-, grenadín- és flanelblúzok, kötött garnitúrák, sálak, sapkák, keztyűk, szveteretek, nagy játékbabák, férfi- és női divatárúk, valamint harisnyák.

Versenyen kívüli árban kaphatók! Nagy választék gyermekszőrmékben!

**Nagy tűzhelyraktár!**

Raktáromon levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi árban kiárusító m.  
**Schrötter Béla** lakosmester.  
László Károly - utca 2. szám.

**100—120 használt modern szépirodalmi könyv ELADÓ.**  
Felvilágosítás Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában délután 2—4 óra között.

**a azt akarja,**  
hogy ékszeréért a legmagasabb árt kapja, úgy vigye azt el.  
**Pásztor Pál**  
óras- és ékszerészhez Arany János-u. 8.,  
aki hihetetlen magas árt ad érte. Óra és ékszer javításokat, valamint vésnöki munkát olcsón és pontosan eszközöl.  
Zálogétdulákat magas áron veszek.

M. kir. állami rendőrség kecskeméti kapitánysága.  
10898/1920.

**Hirdetmény.**

A m. kir. Honvédelmi Minisztérium 20952/eln. 35—1919. számú és már többször meghirdetett rendelete szerint minden 1865-1900. születési évfolyamu a háború alatt szolgált — beleértve a felmentetteket is — katoná, a katonai nyilvántartó hivatalnál jelentkeznit tartozik, a hol jelentkezéséről igazolványi lapot kap.

Figyelmeztetem mindazokat, kik jelentkezési kötelezettségüknek eleget nem tettek, ezen kötelezettségüknek annál is inkább tegyenek eleget, mert a katonai hatóság megkeresésére nyomozást rendeltem el a jelentkezést nem teljesített volt katonák felkutatására iránt s mindazok a volt katonák, kik a jelentkezés megőrlentélt igazolványi lapjukkal igazolni nem tudják a katonai nyilvántartó hivatalhoz elő fognak vezettni.

Kecskemét 1920. évi december hó 1. rendőrkapitányság vezetője:  
**Jánossy Gyula s. k.**  
m. kir. tanácsos.

**A háború alatt**  
és azóta rég nem látott és nem kapható mindenféle vasárúkat a legolcsóbban szerezhet be  
**Bimbó János**  
vaskereskedésében, Vásári-utca (Ress-féle ház).

**Karácsonyi vásár megkezdődött**

**WEISZ MÓR**  
DIVATÁRÚ-ÜZLETÉBEN  
:: Kéttemplomköz. ::

**Romaniai raffinált PETROLEUM**  
literenként 46 koronáért kapható az Általános Fogyasztási Szövetkezetben Wittmann-ház

**Szíves tudomásul!**  
Van szerencsém nagybecsű megrendelím szíves tudomására hozni, hogy Trombita-utca 3. szám alatt, a leégett József-gözmalom mellett fennáll a cipész-üzletemet Hajdú-utca 2. sz. alá — a Mozi-val szemben levő utcába — helyeztem át. Egyben tisztelettel kérem további szíves pártfogásukat — Vagyok kiváló tisztelettel:

**Matók Béla** cipész-mester.  
**AKI** mindent vesz, elad, közvetít, Bocskay- (volt Zöldkert) utca 1. szám. :